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A részvéthatározat,
A képviselőház részvétét fejezte 

ki a portugál királyi családot ért 
gyászeset miatt. Ez egyszerű udva­
riassági tény, mely ellen senkinek 
kifogása nem lehetne, ha a körülmé­
nyek nem tették volna ajánlatossá a 
kondolealó határozat elmaradását.

Azonban a magyar törvényho­
zásra a részvéthatározat létrejötte 
erkölcsi vereséget jelent; erkölcsi 
vereséget jelent pedig azért, mert a 
képviselőház többségének az volt az 
eredeti álláspontja, hogy nem kendő­
iéül, mert a portugál király alkot- 
mánytipró volt, ki szentségtelen kéz­
zel az emberiség legszentebb javát, 
a szabadságot tiporta lábbal, ki ki­
rályi hatalmával saját önös érdekei 
javára visszaélt.

A szabadság eszméje pedig egy 
és ugyanaz széles e világon min­
denütt, ez eszmében, ez eszme sze­
relmében az egész emberiségnek 
egyesülni, együtt érezni kell.

A függetlenségi párt helyes ösz­
tönét követte, amikor először a kon- 
doleálás ellen foglalt állást. Ez állás- 
foglalás hire elment a hazába min­
denüvé s mindenütt nagy megnyug­
vást és örömet keltett, mert éreztük, 
hogy ez állásfoglalásban hatalmas erő 
van; örömet keltett, mert láttuk, 
hogy ezt az álláspontját kifejezésre 
is juttatja.

Annál kellemetlenebb hatást tett, 
hogy utóbb mégis csak részvéthatá­
rozatot hozott. Feladta eredeti, ter­
mészetes álláspontját, kétségtelenül 
idegen befolyásra.

Ellenfeleink szemünkbe vágják a 
meghunyászkodás vádját s mi érez­
tük, hogy ez a vádjuk nem teljesen 
alaptalan.

Mi kicsi függetlenségiek meg 
nem állhatjuk, hogy kifejezésre ne 
juttassuk álláspontunkat, amikor az 
országgyűlési függetlenségi párt ért­

hetetlen engedékenységét látjuk. Mi 
innen messziről meg nem foghatjuk, 
hogy Apponyi felszólalására senki 
méltó választ adni nem tudott.

Igaz! A magyar szabadságért har­
colva, sohasem nyúlt orgyilokhoz, de 
viszont tud-e Apponyi csak egyetlen 
példát is felmutatni arra, hogy a 
szabadságharc hőseit letipró hatalom 
a legyőzőitekkel szemben lovagiasan, 
humánusan járt volna el. Az aradi 
tizenhárom esete sem történt valami 
nagyon régen.

Hogy a portugálok szabadságuk 
kivívására milyen eszközt választot­
tak, ez az ö dolguk ; ne akarjunk mi 
felettük erkölcsbiráskodást gyako­
rolni. A magyar nemzethez sem kül­
dött a portugál királyi család rész­
véttáviratot az aradi tragédia napján.

Nem mondom én, hogy helyes 
eszközt választottak a portugálok, de 
viszont nem érzett részvét tolmácso­
lásával sem tartom észszerűnek olyan­
nak látszani, mintha mi a királyt saj­
nálnánk, mert hiszen becsületesen 
teljesítette hivatását.

Amikor a képviselőház utólago­
san mégis csak részvétét fejezte ki, 
a nemzet nem élheti—vele.

Q.uod dixi, dixi. k. l.

Zombor, 1908. február lílí.
A fegyelmi körül. A múlt heti városi 

közgyűlésen történt események aktuálissá 
teszik annak ismételt hangsúlyozását, hogy a 
zombori függetlenségi párt azzal a jelszóval 
vette át a hatalmat és a városi ügyek inté­
zéséi, hogy közéletünkből ki fogja tisztítani, 
ki fogja gyomlálni azt a gazt, amely a három 
évtizedet meghaladó úgynevezett szabadelvű 
uralom alatt ott fel burjánzott.

A függetlenségi párt meg is teszi köte­
lességét. Él azzal a jogával, amelyet a pol­
gárság bizalma reá ruházott. Ennek a tevé­
kenységnek első megnyilvánulása a tavalyi 
nagyszabású számonkérüszék és hivatalvizs­
gálat volt, amelynek eredménye tudvalevőleg 
mindenfelé kínos feltűnést keltett. Joggal 
nevezte annak idején lapunk Angelas/ istálló­
jának a városházát.

Azóta persze nagyon megváltoztak a 
viszonyok. A szigorú ellenőrzés meghozta 
gyümölcsét. Az adókezelés körüli szabály­
talanságok és különösen a városi pótadók 
ügyében napfényre jutott botrányos állapotok 
megszűntek.

A párt akciója tisztán közigazgatásunk 
megjavítását célozza. Nem akarja egyik tiszt­
viselőnek sem elvenni sem a fejét, sem a 
kenyerét. Ami nyilvánvaló abból is, hogy a 
tavalyi hivatalvizsgálal óta valamennyi tiszt­
viselőnk még ma is hivatalában ül és 
dolgozik.

A függetlenségi párt, épugy mint eddig 
tette, ezután is kíméletlenül rá fog mutatni 
a viszásságokra és követelni fogja azok orvos­
lását. Kötelezi erre a múltja, amikor folyton 
közéletünk megtisztítását hangoztatta. De 
kötelezi erre az a szoros kapcsolat is. amely­
ben a közvéleménynyel áll. A közvélemény 
hadd lásson tisztán, a függetlenségi párt 
pedig mutassa meg, hogy nem 3000 koroná­
nak, de egyetlen egy fillérnek sem szabad 
meg nem engedett utakon eltévelyednie a 
közvagyonból.

Politikai hetiszemle.
— Saját tudósitónktól.

A monarchia külügyi politikájában a 
delegáció most lefolytatott tárgyalásainak 
során egy olyan tárgy került a szőnyegre, 
amelyről okkal, vagy ok nélkül -— sok 
szó esett azóta a világsajtóban és amely 
talán elsősorban foglalkoztatja ma az európai 
diplomáciát. Ez a tárgy a szandzsák vasút 
kiépítésének dolga. Aehrenthal báró külügy­
miniszter ugyanis bejelentette expozéjában, 
hogy a monarchia a portától engedélyt 
nyert az Uzac-mitrovicai vasúti vonal ki­
építésére.

Ezt a bejentést a legkülönbözőbb mó­
don kommentálták a hatalmak hivatalos és 
nem hivatalos sajtóorgánumai. Az olasz és 
francia sajtó ipari exportjuk érdekében jaj­
éiul lel, az angol hatalmi érdekeket lát meg­
támadva, az orosz pedig egyenesen addig 
ment már, hogy a vasút kiépítésében a 
mürstegi egyezmény megsértését látta s 
csak miután ennek a nagyhangú kijelentés­
nek teljesen tarthatatlan voltát rábizonyították, 
akkor rukkolt ki ütőkártyaként az adriai 
ellonvasut tervével.

No hiit sem a tiltakozással, sem attól 
a bizonyos adriai vasúttól nincsen okunk 
megijedni. Végre is éppen ideje, hogy

Húsvéti! István
MILL 18*4. KV Ó T A.
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Ausztria-Magyarország türelmes és tétlen 
balkán politikájának vége legyen s a monarchia 
a keleten érdekei megvédése céljából akcióba 
lepjen. A miirstegi egyezmény pedig, mint 
tudvalevő, teriilethóditások tilalmát foglalja 
magában, nem pedig a balkáni államok kul­
túrájára hasznos s azoknak szellemi és 
anyagi jólétét szolgáin intézmények létesíté­
sének meggátlására köttetett. Ezekhez sem 
az egyezménynek, sem pedig a nagyhatal­
maknak semmi köze, ezeknek engedélyezése 
a szultánnak és egyedül csak a szultánnak 
kétségbe sem vonható joga török terűteken.

Ami pedig az orosz adria-vasut tervét 
illeti, amelyet Oroszország ütőkártyának akar 
felhasználni, a mitrovicai vonal által elérhető 
gazdasági előnyök ellensúlyozására : ez ellen 
a ten ellen, éppen a balkán népek kultúrá­
jának érdekeben semmi kifogásunk sincsen. 
Szóval a pagátfogás nem sikerült. I 'zár 
es Mitrovica között pedig bizony le lógják 
azt a sínpárt rakni.

Horvátországon küszöbön áll a válasz­
tás I dvös volna, ha a horvát nép megszív­
lelné azt afigyelmeztetésl, amelyet a delegáció 
utolsó ülése után \\ i-korié Sándor dr. mi­
niszterelnök a horvát delegátusokhoz intézett 
s amelyben a miniszterelnök faktumként 
emelte ki, hogy a Hauch báró programjában 
foglaltaknál messzebbmenő koncessziókat 
semmi körülmények közölt nem fognak elér­
hetni, meg akkor sem, ha a választások, 
vagy későbbi választásokon annyiszor, a meny­
nyiszer ismét a koalíció kerülne túlnyomó 
többségre.

Átlépni ezt a határt csakugyan politikai 
óngyilkosság volna, erre pedig Magyarország 
nem lesz többé kapható. 1 anacsos lenne 
tehet a tizenkettedik urában odaát a Dráván 
túl végre észielérni.

A Bács-Bodrog Vármegyei Tulipán Háziipari 
Szöveíség felhívása.

zendö. A kézimunkára, vagy az olyan tár­
gyakra, melyeken nincs hely, hová mindez 
adatok felírhatok volnának, kemény papírból 
készített lapok függesztendök, amelyekre az 
előbb felsorolt adatok Írandók.

A kiállított tárgyakat a kiállítás bezárása 
előtt elvinni nem lehet.

A legkiválóbb háziipari készítmények 
a bíráló bizottság Ítélete alapján pénzjutal­
makban részesülnek. Kiosztásra kerül több 
1(1(1, ÖO, dl) és 10 koronás jutalom.

A műkedvelők a következő dijakra pá­
lyázhatnak : 4 első, 4 második, 4 harmadik 
clij (művészi plakettek oklevéllel) és dísz­
oklevelek.

A kiállítás tiszta jövedelme a Háziipari 
Szövetség által Zomborban felállítandó női 
ipariskola javára fog fordittatni.

A kiállítás megnyitásának ideje 1908. 
május 10.

A tárgyak legkésőbb 190S. május 1-ig 
a kiállítás elmére (Mács-Uodrog Vármegyei 
Iláziipar-Kiallitás, Zombor, Vármegyeház) be-

„férjem-uram“ faragta, amikor még fonóba 
járó leány és legény voltak.

Az életviszonyok azóta nagyot változ­
tak. A pásztorkodásnak vége. Ezzel a pré- 
lyieákat formáló bicska is kiesett a kezükből. 
Mennyi poézis tűnt le velük! . . . A házilag 
készült szerszámokat idők folyamán felvál­
totta az esztergályos vásári munkája, a 
kerekes rokka, vagy amint ők nevezik: a 
„svábszki prélya“"

Mikor én azokat a díszes faragása 
sokac. guzsalyokat megláttam, az a gondolat 
cikkázott át az agyamon, hogy nem lehetne-e. 
ennek az ügyes kezű népnek a képességeit 
más mederbe terelt módon feltámasztani, 
felfrissíteni és valamikúp hasznosítani ?

Ha sorra vesszük a bácskai sokac 
községeket, azt találjuk, hogy a lakosság 
között - a fonás és a szövésen kívül -—

Zombor, 1908. február 23.

küldendő.
Mivel a kellő intézkedések meglehetőse 

végett szükségünk van a kiállítandó anyag 
minőségének és mennyiségének ismeretére, 
felkérjük igen tisztelt Cimet, hogy a mellékelt 
bejelentő lapot kitöltve a titkár (Kmmp Vil­
nius felső keresk. isk. tanár, Zombor) elmére 
1908. április lm 10- g beküldeni szíveskedjék ; 
ugyancsak a titkár szolgál minden, a kiállí­
tást illető felvilágosítással is.

Kérjük igen tisztelt. Címet, hogy szives 
közreműködésével a kiállítás sikerét előmoz­
dítani szíveskedjék.

Zombor, 1908. febr. 8.

a liáznpar egyetlen ága sincsen nagyobb 
arányokban kifejlődve. Pedig a sokac közsé­
gek majdnem mind a Duna vonala irányában, 
tehát rengeteg füzesek és nyárfások közelé­
ben fekszenek. A háziipari ágak közül már 
természetszerűleg is a kosárfonásnak kellett 
volna mélyebb gyökeret vernie. Igaz ugyan 

I hogy egy két helyen, mint pld. Monostor- 
szegen, Hóregen már lel n i utathal 11 n k bizo- 

I nyos kosártermelést, de ez sincsen arányban 
: a leli mimkaszünet idején rendelkezésre 
; álló munkáskezek termelő képességével, sem

Fernbach Károly né. 
eluök.

Krump Vilmos, 
titkár.

a készítmények minemíiségével. Mind a két 
körülmény a gyakorlati kiképzés hiányára 
vezethető vissza.

Fafoabíi és failó.
A ., Háes-Hodmg vármegyei Történelmi 

lársulat“ megbízásából a múlt nyáron Tren- 
csrnt/ Károly és Krump Vilmos felső keres- j 
kedelnii isk. tanárok társaságában sorra j 
jártam a megyebeli sokac községeket. Tanul­
mányul imkbnn számos néprajzi érdekességet 
gyűjtöttünk. Különösen érdekesek azon tár­
gyak. amelyek a szövés-fonás iparába vágnak ; :

A kosárfonótanfolyam rendezésénél le­
hat feltétlenül első helyet kellene juttatni a 
sokac községeknek. De egyébként is, ha va­
lahol, hát éppen a sokac községekben van a 
legnagyobb szükség a nép felségéiyezésére, 
mert ez a nép valóban szegény : másrészt a 
ház.iipar az a foglalkozási ág, amely leg­
közelebb all a sokacság életviszonyaihoz, lé- 
ven e nép zöme minden más, csak nem 
szántó-velő.

A Hars Bodrog Vármegyei Tulipán Házi­
ipari Szövetség f. év május havában Zom­
borban, a vármegye székhazában, vármegyei 
há/.iipar-kiállitást rendez.

Kiállításra kerülnek a vármegye terüle­
ten levő háziipari szövetkezetek készítményei, 
továbbá mindazon tárgyak, melyek mint liázi- 
kerz.it menyi -k, a nép ke re set-forrásául szol­
gainak.

A kiállításnak lesz egy külön osztálya 
is, inch megyénk műkedvelőinek müveit 
mutatja be. Ezen részt vesznek mindazok, 
kik mukedvelesböl foglalkoznak akár a kézi­
munka valamely agával, akár pedig mii ked­
velésből rajzolnak, festenek, faragnak, fény­
képeznek stb.

A kiállított tárgyak, mind a háziipari, 
miiül az amatőr készítmények, mind el is 
adhatok, azonban az eladási ár 5 százaléka 
a kiállítást rendező Vármegyei Háziipari Szö­
vetség javára levonatik.

A kiállításon terülj nincs, de az összes 
szállítási költségek mind az oda, mind a 
visszaszállításnál a kiállítót terhelik.

A kiállításra szánt tárgyak a vissza- 
szallitasra aikaunas ladahn csomagolandok, 
s a lada fedelének belső oldalára a kiállító külső 
pont.is enne felírandó. A képek csak kere­
tezve. felfüggesztésre alkalmasan küldhetők, 
es hátul a kép time, készítésének módja, 
cladasanak ara es készítőjének neve foljegy-

guzsgalyak, az u. n. „prélyieák" és „lopa- 
ticak". E tárgyakon látjuk csak igazán, hogy 
mily bámulatos ügyességgel kezelik a mi 
sokacaink a fanyelű bicskát.

Kár, hogy ezek a díszes szerszámok 
lassan-lassan divatjukat múlják. Egyes közsé­
gekben már csak a padláson, a horogfa 
melle tűzve találjuk, mint a letűnt idők egy- 
egy szép emlékét.

Nem is olyan régen, a sokac még 
pásztornep volt. Ezeket a szép guzsalyokat 
is a kanaszok és a juhászok faragták. Legény 
a leánynak, vagy a férj az élete-párjának. 
Ki mint tudta: minél szebben, minél dísze­
sebben, sokszor művészi ízléssel. Amolyan 
menyasszonyi ajándéknak, a szerelem zálogá­
nak tartották. Annak tartják most is. Hizony 
megesett velünk nem egy esetben, hogy 
vissza kellett tűznünk a poros-pókhálós em­
léket a helyére, mert az asszony még 
pénzért sem adta oda:

„Maradjon ! 
kér kenyeret".

Csak később sült

hajtogatta nem

ra* íS
1—3
E/3

IC—
6.X3
3

ra
ra ‘ra

ES3
E/3

Se w-a

(őrzött guzsalvt valamikul
hogy a félve 
I pásztorkodú

A tulipán Háziipari Szövetség legutóbbi 
választmányi gyűléséről szóló jelentés kap­
csai) hirt vett a közönség a május hóban 
megnyíló háziipari kiállításról is. Olvassuk, 
hogy Zuhik László igazgató már be is járta 
a vármegye összes háziipari szövetkezeteit s 
összeírta a kiállítható kész tárgyakat. Mind a 
huszonöt szövetkezet részt vesz a kiállítás­
ban. Csuk magtik a szövetkezetek több mint 
400 darabol küldenek a kiállításra. Alig varom 
mar, hogy lássam! Bizonyára lesz a tárgyak 
között sok-sok szebbnél-szebb vessző-, gyé­
kény-, szalma- és faipari munka.

De amig igy kíváncsiskodom, egyre az 
jár az eszemben, vájjon lesz-e a kiállításon 
gyermekjátékszer is ? Olyan féle, amely a 
bácskai háziipari szövetkezetek műhelyéből 
került ki. Fababa, faló s más eféle.

Nem ismerem a bácskai háziipari szö­
vetkezetek munkakörének ágazatait, de fel­
teszem, hogy ha nem is mindenik, de egyik­
másik a huszonöt közül a fafaragással is 
foglalkozik; vagy ha nem, hát a jövőben 
foglalkozni fog.

Első tekintetre különösnek látszik, hogy 
a háziipari szövetkezetekkel egy gyékényen,
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a játékszerkészitcs kérdésével is foglalkozom. 
|)e ha a dolog mélyére tekintünk, megtalál­
juk a kettő között a rokoni kapcsolatot ; 
sut ez utóbbinak nagy nemzetgazdasági hát­
terét is.

Karácsony táján ki-kijárok a piacra. 
Már évek óta figyelem, hogy egy-két élelmes 
asszony miként csinál évröl-évre jó vásárt, 
az agyagból gyúrt, vattába göngyölt s gyuía- 
szállábakon járó báránykák eladásából. Nem 
is hinné az ember, hogy ez a primitiv jószág 
milyen kelendő portéka. Talán mert hazai 
gyártmány ! ?

De menjünk most be egy városi jéték- 
szerkcreskedésbc is, s tekintsünk ott is szét! 
Az üzletben felhalmozott áruk legtöbbje 
nürnbergi, tivoli és csehországi készítmény. 
De azért fogy özönével. S ennek a révén 
százezrek vándorolnak — külföldre.

Itt domborodik ki a fennebb említett 
nemzetgazdasági érdek.

A háziipari szövetkezetek munkaköré­
nek játékszerkészitéssel való kibővítése tehát 
nem kicsiség; jövedelmezőség tekintetéből 
pedig nem megvetendő előnyöket ígér. Be­
vezetése sem jár valami nagy nehézséggel 
ott, ahol a könnyen faragható fűz- és nyár­
fában bővelkedünk és hozzáteszem : ahol a 
reátermett, ügyes munkáskéz sem hiányzik, 
fis ill önkéntelenül is és újra a díszesen 
faragott guzsalyokra gondolok ! . . .

De ha még nincsen ilyen — hogy is 
mondjam ? — „gyárunk,“ hát legyen ! Te­
remtsen egyet a „Tulipán Háziipari Szö­
vetség.“

Az eszme nem kivihetetlen. A játék­
szerek előállításához szükséges technikai 
készség megjön ; — tanfolyamok rendezésé­
vel meg inkább. Csak meg kell kezdeni.

Báeskai fababát és bácskai falovat sze­
retnek látni !

Gubitza Kálmán.

Margitkának.
Bármit szúlasz, teszesz,
Az úgy a legjobb. Ha szólsz, azt kívánom, 
Hogy szólj szüntelen; ha dalolsz ; óhajtom, 
Dalolva végezd minden dolgodat,
\ egy, adj, ossz alamizsnát, könyörögj, 
Dalolva mind! Ha táncolsz, azt szeretném, 
Hab légy a tengeren, hogy mást no tégy, 
1’áncolj örökké, rengve szüntelen!
Mert minden egyes tetted — (oly csodás 
Szünetlenül!) megkoszorúzza azt,
Mit épen akkor tessz! hogy benned így 
Királynő minden mozdulat. k. d.

HÍREK.

Személyi hír. Fern ha eh Károly főispán 
hibb fontos vármegyei és városi ügy elinté­
zésé végett Budapestre utazott, ahonnan csa­
ladjával együtt több heti üdülésre külföldre 
megy.

Kinevezés. A pénzügyminiszter l’app 
Nándor okleveles gazdász, Ipolysági lakost 
ideglenes minőségű kataszteri irattárkezelő 
irodatisztté a zombori m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz kinevezte.

Tanitóválasztás. A bajsai iskolaszék f. 
hó 18-án megtartott ülésében az üresedésben 
levő tanítói állásra 1 logger Lászlót megvá­
lasztotta.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Krank 
Sándor óbecsei adótisztet a turócszentmártoni 
adóhivatalhoz segéddé nevezte ki.

Halálozás. Turopolyai Jusits Lajos iivum 
kir. járásbirú, a hódsági kir. járásbíróságunk 
hosszú időn át volt vezetője folyó hó 2Ü án 
hosszas szenvedés után t>5 éves korában 
meghalt. Az elhunytat feleségén és lián 
kívül nagyszámú előkelő rokonság gyászolja 

Kegyúri bizottsági ülés lesz ma,'amelyet 
az iskolaszék kiegészítése céljából bizottsági 
tagok kértek összehivatni. A szem előtt tar­
tandó rendszabályok értelmében nem is lehel 
vitás, hogy a róni. kalh. iskolaszék tagjainak 
szama 3(1 ra kiegészíttessék c. sót csodálatos 
bogy azóta nem intézkedtek ez iránt, holott 
betek óta nyilvánvalóvá lelt ennek törvény- 
szerűsége. A bizottsági tagol; közt felmerült 
az. a kérdés is es az ülésén tisztázni is 
óhajtják, hogy a kegyúri bizottság részéről 
választható-e tanító az iskolaszékbe? Tájé­
kozásul emlékezetbe idézzük azt az esetet, 
hogy l’emimovieh József tanítónak ilyen be­
választása miatt a Iőszentsxek határoznia mar 
provokáltatott ltlOl-ben, amely határozat jo­
gosnak mondta ki a tanító beválasztását. A 
főszentszék mint illetékes hatóság kimondotta, 
hogy sem a püspökkari rendszabályok, sem 
más egyházhatósági rendelet nem tiltja meg 
azt, hogy a tanító az iskolaszéknek választolt 
tagja ne lehessen. Sőt a gyakorlat az ellen­
kezőt bizonyltja, amennyiben ismételten ebi­
fordul. hogy a választó polgárok a tauilók 
közül is választanak tagot az iskolaszékbe, 
jól tudván, hogy „ezzel a róni. kalb, iskola­
székek megalakításai sznbalvuzo püspökkari 
rendszabályok ellen nem vétenek.“ Jogosnak 
minősítette a főhatóság már az ilyen válasz­
tást, tehát semmi akadálya nines annak, hugv 
e gyakorlat lentarlassék, különösen most, 
amikor mindenkire szükség van, aki igaz 
ügyet, jó ügyet szakszerűen is előmozdíthat.

Esküvő. Dr. Kozics Zoltán, kiskunhalasi 
ügyvéd e hó 27-én délelőtt fél 1.1 órakor 
vezeti oltárhoz Bosnyák Erzsikét, Bosnyák 
János és neje Csiliás Mária leányát, Bezdánban.

Kiállítás. Szegeden március hó 25 29-ig 
báró Gerliczy Ferencz és dr. Kelemen Béláué 
védnöksége alatt az „Országos Baromfite­
nyésztés! Szövetség“ baromfi-, galamb- és 
házinyul kiállítást rendez. A helyi érdekelt­
ség Fernbach Károly főispánt a kiállítás 
diszelnökévé választolta meg.

Nyilvános nyugtázás. 15 lap múlt szá­
mában hálás köszönet linket fejeztük ki 
mindazon nemesszivü adakozóknak, kik ben­
nünket a folyó hó 15-én rendezett műked­
velői előadás alkalmával emberbarát! törek­
véseinkben szívesek voltak támogatni. Az 
újólag beérkezett adományokért pedig fogad­
ják a zombori könyvnyomdászok hálás kö­
szönetét a következő jóltevők: Tilger Mihály 
3 kor., Vértesi Károly, Ili kár D. M. és társai, 
D. Szacsury József és Hajósevits Ágoston 
2—2 korona. Továbbá fogadják köszönetiin- 
ket a szereplő hölgyek odaadó fáradozásukért 
és lelkes közreműködésükért.

Panasz. A városi mérnöki hivatal figyel­
mébe ajánljuk, hogy Szelencsében a Gólya- 
utcában a Géza-utcán át átjáró nines. Aki 
tehát, a Kalap-utcából a Hársfa-utcába akar 
jutni a Gólya-utcán al. egy félóra kerülőt kell 
hogy meglegyen, mert ex az átjáró hiányzik. 
Az otl közlekedők érdekében kérjük, hogy 
az említett és feltétlenül szükséges átjáró lé- 
tesitessék.

Esküvő. Hudnyák Nándor, lapunk könyv­
nyomdájának alkalmazottja, tegnap délután 
esküdött örök hűséget Jenőd Mariskának. 
Jenőd \ cndel helybeli polgártársunk leányának.

Eljegyzés. Özv. IVucz Lászlóm'1 leányát 
Jankát Szépligetről eljegyezte Kovács 
Gyula pii. biztos Fiúméból. Markov its 
István cigányprímás eljegyezte Vadas Ferke 
zenekartulajdonos és tárogatós leányál 
Kati II k á t.

A bácsmegyei orvosszövetség közgyűlése.
A nio^v minden tiijnkurt>1 c£„r\Ihumth^IkU or- 
vésők iészvételével e be 18-án tartotta Szabad­
kai!, a Bárány-szálló kistermében évi rendes 
közgyűlését a bácsmegyei orvosszövetség dr. 
Pertsehy nv. fötörzsorvos és dr. Hényi József 
ügyvezető elnök elnöklete alatt. Dr. Spitzer 
István titkár terjesztette ele a szövetség 
folyó ügyeit, melyek elintézésé után a köz" 
gyűlés óriási érdeklődés mellett a munkás- 
biztositó pénztárak ervoskérdéseit kezdte 
tárgyalni. Számos orvos hozzászólása után 
hajnali ,‘i órakor hozta meg a közgyűlés a 
kővetkező egyhangú lmtámzalot: \ báes-
megyei fiókszövetség nem fogadja el azon 

I egyezséget, amelyet a budapesti országos 
orvosszövetség igazgatósága és az országos 
muiikasbizlositu pénztár, mint megegyezési 
ajánlatot tett, hogy t. i. a pénztári orvosok 
a pénztári tagokat évenként és tagonként 
hamm koronáért kezeljek, hanoin ragasz­
kodik a bartlai határozathoz, az. évi és tagon­
kénti hat korona díjhoz, szabz 1 orvos-válasz­
tás mellett. A közgyűlés egyszersmind ki­
mondotta, hogy az e hó 23-an Budapesten 
tartandó országos orvos- kongresszuson ily 
értelemben fog állást foglalni.

Felhívás a noíisztviselőkhöz. Az ala­
kulóban levő „Zombori Nölisztviselök Egve- 
sülete'-nek előkészítő bizottsága ez utón is 
fölseri a mar csatlakozott és a mozga- 

j lomtól eddig távolmaradt nötisztviselöket is,
. hogy f. hó 23-an délután 2 órakor a keres­

kedelmi iskola als > osztályának tantermében,
J alakulás céljából megjelenni szíveskedjenek.
I Az alakuló gyűlés tárgyai : A eél ismertetése, 

az alapszabályok megállapítása és tisztikar 
I választása. Fűnek megtörténte után közgyű­

lés következik, melynek tárgyai: A lakás- 
kérdés, a beruházás lehetőségének lcgeél- 

í szerübb módja és esetleges egyéb időszerű 
j indítványok. Tekintettel a cél hasznos voltára, 

kérjük a kartársakat, szíveskedjenek minél 
számosabban megjelenni, hogy tömörülésünk 
legyen az erős alap, melyre a kezdet nehéz­
ségeinek leküzdésénél támaszkodhatunk. Kar- 
társi üdvözlettel: Az előkészítő-bizottság.

Az Országos Pázmány Egyesület, amely 
irodalmi társaságnak a mi vidékünkről is több 
tagja vtiii, Budapesten február hó 20-án tar­
totta meg a Szent István társulat nagytermében 
X. rendes közgyűlését l’rohászka Ottokár 
székesfehérvári püspök elnöklete alatt. Maison 
Jeromos és Zundl Péter Kalocsáról, Vértesi 
Károly Zomhorból választattak he a választ­
mányba. A közgyűlést a Katholikus Kör he­
lyiségében látogatott társas vacsora, a szo­
kásos évi Pázmány lakoma követte, melyen 
a Pázmányserleggel dr. Kiss János pápai 
prelátus mondta az emlékbeszédet. Utána 
l’rohászka püspök éltette az ünnepi szónokot, 
ezután pedig Vértesi Károly mondott felkö­
szöntőt az Országos Pázmány Egyesületre és 
annak tagjaira. Sok szép fel köszöntő hangzott 
meg el ezek után, többi között dr. Kanyurszky 
György egyetemi tanár, bácskai földink is 
szónokolt.

A bajai panama. Bajai tudósító ik írja, 
hogy a II. temetkezési egylet ügyében az 
ügyészség által indított vizsgálat folyamán 
kiderüli, hogy a szabálytalanságokat az egy­
let vezetősége olyképen követte el. hogy fel­
hizlalta az egylet tagjait, hogy halálosan be­
teg rokonaikat Írassák be az egyletbe. A 
vallomásukból az az alapos gyanú merült 
fel, hogy az egylet pénztárosa, Garbelics 
Lajos, aki városi iktató is, az elhunytak 
hozzátartozóival osztozkodott. Dr. Hegedűs 
Aladár polgármester Garbelics ellen elren­
delte a fegyelmi vizsgálatot.

Zártörés. A zentai városi főügyészi 
hivatalba eddig ismeretlen egyén feltörte 
Pördi városi Írnok fiókját, amelyből Pördinck 
megtakarítóit S koronáját és ezüst zsebóráját 
elemclte. A tettest nyomozzák.

5 kgr. csomag 3 kor. fű 
o fii. bernien! ne. o

Kapható i

Ifj. Heindlkofer Róbert
41—100—99 Zombor.
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Március 15-ike Zomborban. \ március 
lő-iki szabadságünnepet rendező állandó bi­
zottság Vértesi Karoly elnükleso alatt kö­
zelebb krt illést is tartott egymásután, mi ­
lyen megállapítottak az ünnepély sorrendjét s 
erre nézve az intézkedéseket is megtették. 
A bizottság felkérte Vértesi Károly elnö­
köt, hogy a városház tennének erre az alka­
lomra átengedését illetékes helyen eszközölje 
ki s a két zombori dalárda! az ünnepélyen 
való részvételre kerje fel. Március In-én 
délután -1 órakor kezdődik az ünnepély, ame­
lyet kedvező idő esetén a Szent (iyörgv-téren 
tartanak meg. Kbben az esetben a váiosház 
erkélyéről mondatnak a beszédek. Az elnöki 
megnyitó beszéd után dr. Novak Elemér 
tartja az ünnepi beszédet, dr. Herrmann 
Antal szaval. Este a zombori kaszinó-egyesület 
helyiségeiben társas vacsora lesz, utána tánc. 
Vacsora alatt az alkalmi beszéd megtartására 
Vértesi Karoly elnököt kérte fel a bi­
zottság.

Bács-Bodrog vármegye tűzoltó szövet­
sége folyó bo ltj ára rendes közgyűlést hívott 
össze, de ezen közgyűlés az érdekeltek rész­
vétlensége folytán megtartható nem volt s 
igy az alapszabályok IS. ti-a értelmében a 
közgyűlés Zomborban a megyeháza kistermé­
ben folyó évi március hó 8-án 9 órára újra 
össze hivatott. Ezúton is felkérjük az érdekeli 
testületeket, hogy minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek, mivel több, igen 
fontos tárgy kerül eldöntésre.

A bajai milliók. A bajai kereskedelmi 
és iparbank vasárnap tartotta meg évi köz­
gyűlését, amelyet mindenki érdeklődéssel 
várt. Az érdeklődés oka, mint ismeretes az, 
hogy ezt a pénzintézetét vádolta meg Eckert 
bajai mii kertész azzal, hogy az ü konvertált 
jelzálog-sorjegyét. melyet az intézetnél vett 
és amely egy millió koronát nyert, a búzás 
után kicserélte és ily módon öt egv millióval 
megkárosította. E közgyűlésen nyilatkozatok­
nak kellett történniük a vitás milliót és a 
vele összefüggő bűnügyet illetőleg és ezért 
mindenki azt gondolta, hogy heves jelenetek 
fognak lejátszódni az igazgatóság és a rész­
vényesek közt, melyek a pénzintézetet eset­
leg újabb válság elé sodorják. A nyilatkozatok 
megtörténtek, csakhogy igen nyugodt fórum­
ban. Az igazgatóság mindössze annyit jelen­
tett ki. hogy a vitás milliót külön tételben 
szerepelteti es azt letétként kezeli mindaddig, 
inig annak sorsa el nem dől, A közgyűlés 
ezt tudomásul vette és a fölmentvényt meg­
adta. Az igazgatóság és választmány tagjai 
nagyrészt a régiek maradtak.

Jelmezbál. A József főherceg szana­
tórium ósziváci fiókja március l én jelmez­
bált rendez, felhívjuk a közönség figvelmét 
a mindenkor kodéivs mulatságra.

A szerelem hatalma. Néhány esz­
tendővel ezelőtt egy leány ellen elkövetett 
merénylet keltett Haján nagv feltűnést. A 
fiatal igézoen szép leány a Béla meri kában 
elhunyt Danko (labornak az, árvaja, A me­
rénylet elkövetője Jung Jakab, egv jóravaló, 
szorgalmas es törekvő fiatal asztalos iparos 
volt. A fiatalok szerelmesek voltak egvimisba 
de a házasságuk elé akadály gördült. Efölötti 
elkeseredésében Jung egy nyári esten az ut­
cán revolverrel rálött a leányra és megsebe­
sítette. Jungot a merénylet elkövetése után a 
szabadkai törvényszék hosszabb ideig tartó 
szabadságvesztesre Ítélte. A szerelmes legény 
büntetése most járt le. Alig hogy hazament 
Jung, első útja szerelmeséhez vezetett, de 
most már nem eredménytelenül. Ez az ut a 
boldog házasság révébe' vezette. Erről tesz j 
tanúságot a bajai anyakönyvi hivatal, ahol j 
Danko Erzsiké es Jung Jakab, mint házasu- i 
landó jegyespár jegyeztetett lie.

A tartalékosok fegyvergyakorlata. A
hadügyminiszter a közös hadsereg hivatalos 
lapjában most tette közzé a tartalék és 
a pottartalék ezidei fegyvergyakorlatára vo­
natkozó rendeletét Elrendeli, hogy a fü- 
löttos katonai hatóság a fegvvergya korlat 
idejének megállapításában a tartalékos pol- 
gaii foglalkozására es keresi déré is te 
kintettel legyen. Földmiveléssel foglalkozó 
tartalékost a mezei munka és az aratás 
idején nem hívnak be fegyvergyakorlatra s

aratáskor a békeállomány kiegészítésére is 
csak más foglalkozással biró tartalékost vagy 
póttartalékost hívnak he szolgálatra. A tar­
talékos gyalogos katona, ha állandóan a had­
test kerületűben lakik, ahol ezredé állomáso­
zik. annál a századnál végez tizenhárom 
napig tartó fogyvergvakorlatot, amelynél szol­
gált. Az egyéves önkéntesből lelt tartalékos 
altisztet huszonnyolc napos s a tartalékos 
számvevő altisztet busz napos fegyvergyakor­
latra hívják be. A béke-létszám kiegészíté­
sére fegvvergya korlatra behívott póttartalékost 
huszonnyolc napra hívjak be, oly módon, 
hogy az ezred békelétszáma mindig be le­
gyen töltve s ezt a legénységet az ezred 
bekclétszámára számítjak.

Betiltott táncvigalmak. A gyakori bics­
kázásokra való tekintetből az újvidéki főszolga­
bíró Temerin községben a táncvigalmakat 
betiltotta.

Meghalt a kórházban. Néhány nappal 
ezelőtt l'rszcnlivánról beszállították a sza­
badkai közkórházba Szivies Vladán harminc- 
egyéves urszentiváni lakost, kinek mellén ha­
talmas lösch tátongott. Szivicset véletlenség- 
liöl egyik barátja lőtte meg revolverből. Mel­
léből azonban nem lehetett a golyót eltávo­
lítani s az orvosok lemondottak a meglőtt 
ember életéről. Szivies néhány napig küzdött 
a halállal, az éjjel azonban óriási kínok kö­
züli meghalt. Holtleteinét ma délelőtt fel- 
honeolták. Családja a holttestet hazaviteti 
ITszontivánra s ott temette ti el.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvény­
szék Crünwald Mór bajai lakost elmebeteg­
ség miatt gondnokság alá helyezte.

Az asszony miatt. Ej vidékről írják:
Ura n k o v i c s Eros pincér és fivére. B r a li­
le o v i c s Mita napszámos közös háztartásban 
eltek. Az utóbbi időben Brankovics Bros 
észrevette, hogy felesége szívesebben veszi 
a sógor udvarlását, mint az övét. Ez annyira 
elkeserítette, hogy hétfőn este az ágyban alvó 
fivérét fejszével úgy fejbe vágta, hogy az egy 
órai kínlódás után meghalt. Brankovics Bros 
nejével is végezni akart, ez azonban a zajra 
felébredt, férjével dulakodni kezdett es sike­
rült is elmenekülnie. A rendőrség Brankovics 
Erőst nyomban letartóztatta és a bíróságnak 
adta ál.

Gyermekrablás. Jaksa József óbecsei 
korcs maros liarmadféléves kis leánykája a 
korcsma elölt játszadozott, amidőn Novákovils 
Bajos eigánylokupec arra ment és a vidáman 
játszadozó kis leánykát ölbe kapva, elszaladt.
A leányka sikoltozására szerencsétlenségtől 
tartva az édes anyja az ideára rohant és 
kétségbeesetten kiabált a cigány után. Ekkor 
szaladt Jaksa koresmáros is az utcára, midőn 
a cigány ezt észrevette, a kis leánykát a 
földre dobta és tovább iramodott. A vendég­
lős feljelentésére a csendörség pár óra múlva 
elfogta Xovákovitsot, aki oly részeg volt, hogy 
nem lehetett kihallgatni. Amidőn már józa­
nodul kezdett, vadaidra fogtak, de a részeg­
ségével menti magát és azt állítja, hogy nem 
emlékszik semmiie, azt sem tudja, Imi járt 
délelőtt, gyermekre, szüksége egyáltalában 
nincs, hisz a sátorban levő öl purdéjával 
sem tud mit csinálni. A vizsgálni folyik.

IMIMEN OEQN&N.
„Picoló-picoló csin-esin-csin.“

Néma csend honol a Jókay-tér homályba 
vesző körvonalai közölt. A fogyó hold su­
garai csak ritkán törnek keresztül a sötét

dogságáról, jobb ügyhöz méltó lelkesedéssel 
fogyasztották a hegy levét.

Végre a „regemenc tambur“-mik fel­
hangolása eszükbe juttatta, hogy mit keres­
nek itt.

Gyors elhatározással a szemközt fekvő 
földszintes ház egyik ablaka elé vonulnak. 
Néhány pillanat múlva négy fúvóból szivet- 
rázó kesergéssel búg föl anúta : „ Van nékem 
uram, aranyon kis uram u A fúvók nehéz 
trilláit tündökölve ragyogó erőteljesen csengő 
hang kiséri. Eleinte andalító, lágy melódiá­
val, majd egyre fokozódó intenzivitással 
mig végre a magas c’-be kapaszkodó kínos 
vergődéssel.

Tisztán kivehető nyikorgás hallatszik, 
megnyílik a kis ablaknak egyik szárnya, 
nehány pillanatra egy fekete asszony fej 
bámul belé az éjszakába, édes zöngésü 
szoprán hang kérdezősködik „ki az?“ „„én
vagyok a zombori .......... ““ Azután bezáródik
a menyország ajtaja, még egy utolsó min­
den előzőnél fájdalmasabb, hosszan elnyúj­
tott, a zokogástól alig különböző melódia 
tölti be a léget, azután ismét csöndes lesz 
minden, újra hatalmába keríti az utcát, a 
sötét éjnek borzalmas nyugalma.

A trafikokban nem lehet, vagy ha le­
het is, de nagyon elvétve kapni világos 
dohányt.

Iván politikai elvtársunk, a hires nép­
költő a panaszosok keservét a következő 
rímekbe foglalta :

Az Br mindent bölcsen teremtett, 
Visszásán ő mit sem hagyott.,
A fiira nem ültetett pontyot 
S pintyet a vízbe nem rakott.
Nyáron meleg, télen hideg van,
Miben sem volt soha hiány,
Be egyre bizony nem volt gondja : 
Miért nincs világos dohány?

Az ember ész az égbe tör már 
Titkon nem hagy földet eget,
A tűzhányóban kutat lángot,
A póluson hideg jeget!
Csak a trafikok előtt áll meg 
Minden emberi tudomány,
Arra nem tud a bölcs felelni:
Miért nincs világos dohány?!

Van nekem egy jó barátom, aki ügye­
sen csoportosítja a semmittevést és blazirt, 
mint egy jól nevelt eszkimó. Ennek a sik­
kes, gavallér urnák szakszerű véleményét 
szoktam kikérni az egyes általam kellően 
nem ismert témákról. A napokban is együtt 
voltam vele szép leány kutatáson. Az ég 
felhőtlen volt, mint egy nászutazás, a pacsirta 
. . . nem, a fülemüle . . . nem, egyszóval va­
lami madár oly szépen csicsergőit, mint az 
aranyos Eoncika,

Nehéz az élet, — mondáin méla-
busan.

lebegek közül. A villanylámpák féli véről bál­
vány sejtelem regél csak hihetetlenül csodás 
történetet. Nyugszik minden s az éjfél titok­
zatos méltóságát egyetlen falevél mogrezze- 
nése se zavarja.

Egyszerre csak a szomszédos utca 
végéről bizonytalan lépéseknek közeledő zaja 
veri föl az alvó tájnak némaságát. Két deli 
alaknak egyre kivehetőbb körvonalai mutat- j 
koznak az utca közepeit. Egy ideig tétovázva 
tanakodnak, goiub lkoz;:-uk nehézkes, mert 
luszen abban a nagy palotában, ahol egy 
szerelmes szivét fiú ábrándozik a jövő bol­

Igazad van, — feleié ö — de ennek 
nem más az oka, minthogy a kiadás mindig 
több a bevételnél és hogy miért ? Arra csak 
az tudna felelni, aki a mezők liliomát fel­
ruházza. Ingyen csak a halált lehet kapni, 
de akkor is előbb meg kell fizetni az orvost, 
patikát és sok egyebet.

Miért nincs tartós boldogság c sár­
tekén ?

Eleinte úgy látszott, mintha zavarba 
jött volna, de a másik percben már ugy 
mosolygott rám, mint egy öt ven éves jubileu­
mát ünneplő imiva.
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Éppen jó időben kérdezted. Ismer­

tem egy házaspárt, boldogságuk sokáig tartó 
és zavartalan volt, mint egy jól szervezett 
betörés. (Kissé hamis hasonlat, de frappáns.) 
Ha egymást látták, a tavaszt és napsugarat 
emlegették, ha egymással beszélgettek, a 
(alvilági szférák zenéjét vélték egymás hang­
jában felismerni, ha csókolóztak, a menyor­
szágra gondoltak.

De egyszer csak vége lelt a nagy bol­
dogságnak. Közéjük telepedett az a borzasztó 
valami, amit anyósnak hívnak és aki tönkre 
tesz minden illúziót. Hozzájuk ment nyaralni, 
mert unta magát, egy vö pedig mindig ki­
tűnő szórakoztató médium. Es milyen anyós 
volt!? — a legveszedelmesebb fajtából. 
Olyan kontya volt, mint Semiramis királynő 
függő kertje. Lobbanékonyabb volt, mint az 
esseni fegyvergyár 12 milliméteres revolver- 
palrona. Többet nem szólok róla, de most már 
tudod, hogy miért nincs igazi tartós bol­
dogság a földön. —ö.

FARSANG.

kezű műsorral : 1. Rapsodia II. Liszt. Zon­
gorán előadja Róth Lenke urliölgy. 2. Pro­
log. Latinovits Sz.-töl. Szavalja dr. Ilg Kdéné 
ui'nö. 3. „Testvériség.“ Élőkép. Résztvesznek : 
Bikár Jovánka, Breszlauer Laura, hr. Outlier 
Matildka, Ilonát Ella, Fehérvárv Aranka, 
Gosztonyi Margit, Heinicb Berta, lllavathy 
Ilma, Horovitz Irén, Kopper Irma, Nagy 
Ilonka, dr. Reviczky Jenőné, Szommer Anna, I 
Szommer Etel, Tolnay Jimosné és W'ölfei 
Petemé urhölgyek, Mauks Árpád, Payerle 
Nándor és Zarándy Gyuszi urak. 4. Sobri 
dala. Williners R. Zongorán előadja Bacslits 
Leposzava urliölgy. o. Az oroszlánbőr. Vig- 
jaték 1 felvonásban. Erdélyi Z. Személyek: 
Javorka lobiás, számtiszt Müller Géza ur, 
.Mali, a felesége Gosztonyi Margit urliölgy’ 
Piroska, leányuk lllavathy Inna urliölgy, 
Rideg Mátyás, iroda segédtiszt Tolnay János 
ur, Cseresnye Ivor, végrehajtó Rajtháthy 
Gyula ur. ti. „Görög vigalom." Élőkép. Részt­
vesznek : Andrcé Bella, Bacslits Szavetta. 
dr. Nagy Akosné, Payerle Nándorné, dr. 
Reviczky Jenőné, Rosenstok Samuné, Szom­
mer Flóra, Tessényi Jolánka és Zarándy 
Zoltánná urhölgyek.

Adományok
Február 23.: A „Kiskunhegyesi Zenekor'1 liang- 

versenye.
Február 27.: Bácsalmási kaszinó táncestélye az 

A mbit-léte vendéglőben.
Február 29.: Az újvidéki keresk. iskola liaug- 

versenye a Mayer-szállóban.
Március 1.: A zombori Iparos dalárda farsangi 

dalestélye a városi színházban.
Március 1.: A zombori katliolikus legényegye­

sület színjátékkal egybekötött farsangi nagy táncmulat­
sága az. uj székháza összes helyiségeiben.

Március 1.: A D. M. k. E, palánkai fiókja mű­
kedvelő előadása.

Március 2. : A bezdáni olvasóköri dalárda ka­
barét eslélye.

Március 2.: Szabadkai dalegyesület eslélye a 
Pestszállóban.

Március 2.: A zentai halászok táncmulatsága a 
a Tisza szállóban.

Március 3 : A zentai önk. tűzoltó egyesület 
alap os bálja.

Március 3.: A Kaszinó Egyesületi Dalárda alap- 
szsthaly-zeríi bohóc-estélye.

Március 7.: Az újvidéki kereskedő iljak bálja 
a Mayer-szállóban.

Dalestély. A zombori iparos dalárda 
a közóhajnak engedve farsangi dalestélyét 
folyó évi március hó l-én (vasárnap) a városi 
színházban megismétli a következő műsorral: 
1. A feministák. (Férfikar.) Személyek: Jo­
gászkisasszonyok : líutkovits Antal, Makra 
Nándor, NIuits Sándor. Anyósok: Krieg Ká­
roly, llaász Lipút, Bozsánszki József. Szoba­
lány — Hrabovszki István. 2. A gépíró- 
kisasszonyok. (Két tenor hangra.) Előadják : 
Hrabovszki István és líutkovits Antal. 3. 
Ciankáli gyógyszerész. Személyek: Ciimkáli 

Krieg Károly. Cérnási — Schwerer József, 
llájasi — Bozsánszki József. 4. A diófa ro­
mánca s egyéb tréfás dalok. Előadja Gruda 
Pál. 5. A turisták. (Két tenor hangra.) Elő­
adják: Hrabovszki István és Varga Kálmán. 
I). Eduárd és Kunigunda. (Borzalmas opera.) 
Személyük: Snuggi várni' —- Ispánovits Mi­
hály. Kunigunda leánya — Hrabovszki István. 
Eduárd lovag, Kunigunda szerelmese — 
Schwerer József. Hadubrand lovag, Eduárd 
vetélytársa —- Gruda Pál. Orvos — Nagy 
Lajos. Mentők: Hu ász Lipót, Patarica Lajos, 
Banb János, Basils József. Történik a közép­
korban Snuggi várának parkjában. — Műsor 
után táncmulatság az Elefánt-szálló összes 
helyiségeiben. Belépődíj személyenkint 2 kor., 
proscenium páholy 9 kor., páholy 8 kor. 
Karzati jegyek nem adatnak ki.

Táncestély. A bácsalmási kaszinó feb­
ruár hó 27-én Ambil József vendéglőjének 
összes termeiben táncestélyt rendez.

Tombola-estély. A martonosi báziipar- 
szövetkezet mübelymunkásai február hó 
23-án, n Katii. Kör helyiségeiben, a „Házi- I 
ipar Szövetkezet“ pénztára javára tánccal 
egybekötött tombola-estélyt rendeznek.

Műkedvelő előadás. A D. M. K. E. j 
palánkai fiókja f. évi március hó l-én a 
„Palánkai Kaszinó“ összes helyiségeiben 
közművelődési alapja javára tánccal egybe­
kötött műkedvelői estélyt rendez a követ­

ei Zoinborban, líács-Bodrog vármegye szék­
helyén felállítandó Rákóczi szoborra.

XIII. SZÁMÚ KIMUTATÁS.
Athozat 4958.71 K

174/a ZJjsóvé község elöljárósága 
gyűjtőkén adakoztak: 0 ujsóvéi 
takarékpénztár 1 kor., Ref egyház­
község 3 kor., Ujsóvé községe 5 
kor, összesen 9.— K

175 Ujfutah község elöljárósága 
gyűjtőkén adakoztak : Berg Miklós 
20 tiI., Galamb Ferenc 20 fii., Hel­
llicht Komád 20 fii., Knöbl Mátyás 
20 lil , Mihálovits Sándor 1 kor.,
Móricz Valentin 20 lil , Sánta Jó­
zsef 20 fii., Scharb János 20 fii.,
Ujfntak községe 10 kor , összesen 12.40 K

176 Odry Andor jegyző Herceg­
szántó, gyűjtőivén adakoztak: Barna 
Péter 10 lil., üeszecsár Mátyás 10 
fii , Fiséból Vilmos 50 lil , Győrfy 
Simon 10 lil., ifj Likár (iyörgy 
20 til , Mitos Pál 10 lil Pekovits

I Imre 20 fii, Prodnn Bertalan 10 
I fii , Veö Imre 20 fii , összesen 1.60 K

177 Rainer Simon Újvidék,
i gyűjtőivén adakoztak : Rainer Simon 5.— K

178 Szabadkai állami tanitónő- 
képezde gyűjtőivén adakoztak: üar- 
káts Mária igazgató I kor., linets "

1 Irén I kor, Növendékek gyűjtése 
í 3 kor. 10 lil , N N. 40 lil., N N.

40 lil , Wolszky Emilia I kor. 6.90 K
179 Militics község elöljárósága 

gyűjtőivén adakoztak : Herényi Ist­
ván 2 kor., Gebhardt (Iyörgy 50 
fii . Hantossy Elemér 5 kor, Lantos 
János 50 fii , Maár József 3 kor,
Papp György 5 kor., összesen 15.— K

180 Szombathelyi járás föszol- 
gabirósága gyűjtőivén adakoztak:
14. G. 2 kor., L 0. 2 kor. assz. 4.— K

181. Kőhalomi ni. kir. adóhi­
vatal gyűjtőivén adakoztak : Abru 
gyán Károly Kőhalom 50 fii., Banne 
Iván Pálos 30 lil , (Miki János 
Mátéfalva 20 lil., Deisorecan Fila- 
ret Mese 10 fii, Ilalmágyi György 
Szásztyukos 20 lil , Medve János 
Kaca 20 fii., Mircea György Lem­
nek 40 fii., Móra Károly Hévíz 1 
kor, Nicu eszku Abraliám Hideg 
kul I kor., Tomp Mihály Ugra 40 
fii , Vincze István Dombos 1 kor.,
Zerbes János Homorúd 30 fii.. 5.60 K

182 Szilbács község e I ölj árósága
gyűjtőivén adakoztak : Szilbács köz­
sége mint erkölcsi testület 10.— K

183 Hét falusi járás föszolga- 
birósága gyűjt ölvén adakoztak: Bács­
káin község 5 kor., Hosszufalu köz­
ség 10 kor., Pürkerec község 2 
kor., Tiirkös község 5 kor, Oaetkó

Gyula Vsernátlalu 1 kor , Drodtlofl 
I 60 ti., dr. Fekete Endre 60 til., 
Krausz Kálmán 50 fii., Krausz 
Kabin 1 kor., Nyit! György 50 til., 
Szöts János 40 til., Török József 
50 fii., összesen

184 Doroszlói takarék és hitel­
szövetkezet gyűjtőivén adakoztak: 
Diós! Mihály I kor., Doroszlói Ta­
karék és Hitelszövetkezet 5 kor.

IS5 Pilaszánovits József nagy­
birtokos kossiitlifalva, gyűjtőivén 
adakoztak: Lelbach Antal Rogla- 
tica 2 kor., Lelbach Gyula Zobna- 
lica 10 kor., Lelbach János Rogla 
tica 20 kor.. Miklós huszár 1 kor., 
Ol vashat lan Budapest 5 kor . Pila­
szánovits Józsel Eelsőroglatica 100 
kor., dr Sántha György Szabadka 
5 kor. Taar Gyula Szabadka 1 kor, 
Törley Gyula Zobnalica 10 kor., 
Uj majori őrnagy 1 kor., Vezér­
kari főhadnagy 1 kor., összesen

186 Csurog község elöljárósága 
gyűjtőivén adakoztak : Apits Zsófia 
80 lil , Herényi Andor 50 til . Berits 
(iy. Dusán 40 til., (iyuricsits Milán 
40 til., Heinrich Károly 10 lil . 
Kalmár Arnold 60 lil.. Kalmár 
Z'igmund 20 fii, Kalenity Dusán 
40 til., Kalenity Milivoj 40 lil , 
Kékity Józsel jegyző 2 kor. Lesz- 
kovácz Zóra 2n fib, N N 20 fii, 
N. N. 10 lil.. Olvashat lan 10 til, 
Olvashatlan 40 til , Scho-zberger 
Ede 10 til., Szablyicza Glisó 40 
til, Szubotin Milán 40 lil , Tomity 
János 40 lil., Vujits Katica 50 til.

187. Jánoshalma község elöljá­
rósága gyűjtőivén adakoztak: Ál­
talános Takarékpénztár 4 kor , 
Jánoshalma község mini erkölcsi 
testület 15 kor. Kiss János 10 fii., 
Madzinyi Adorján 2 kor., Nagy 
Pál 30 fii., ifj. Nagy Pál 1 kor., 
Török Ferenc 2 kor., összesen

18o. Urszentiván község elöljá 
rostiga gyűjtőivén adakoztak: Kessel 
bailer Károly 40 til., Milutinovits 
Milán jegyző 2 kor , Morgenstern 
Ignác 1 kor, Urszentiván községe 
5 kor , Weisz Jakab 40 lil , ossz.

189. Budapesti tanítók segély- 
egylete gyíijtöivén adakozott: tiántlia 
Lajos

190 Nagyszebeni városi tanács 
gyűjtőivén adakoztak: N N. 50 
fii., Olvashatlan I kor., Olvashatlan 
1 kor., Olvashatlan 20 fii., Pueli 
lapek 1 kor., Szarka László kir. 
jb Írnok 1 kor., összesen 
- 191. Aradi siketnémák iskolája 
gyűjtőivén adakozott : Rédiger 
Károly

192. Radnai janis föszolgabÍró­
sága gyűjtőivén adakoztak : Jacliim 
János Soborsin 50 fii , Olvashatlan 
20 lil., Olvashatlan I kor , Olvas­
hatta!) 40 lil , ifj. R üli Bornál és 
Fia 40 fii., Szabi 40 lil., összesen

193 Pécskai járás föszolgabiró- 
sái/a gyűjtőivén adakozott: l’ecska 
község közönsége

194 Soproni irodalmi és mű­
vészeti kör gyűjtőivén adakozott: 
A soproni irodalmi és művészeti kör

195. Snjkásg yörgye községe gy ű 11 ü 
ivén adakoztak: Kólái Sándor I 
kor, Mosovits Liviusz jegyző 2 
kor., X. N. 20 lil , Olvashatlan I 
kor, Reiter József I kor., Sajkás- 
györgye község 20 kor, \ ig Illés 
I kor., összesen

156 — K

8.60 K

24.40 K

8 80 K

2.— K

4.70 K

1.— K

2.90 K

14 — K

10.— K

26.20 K
Összesen 5319.81 K

Vujevich Alajos,
néuztáruok.

Szerkesztői üzenet.
Dr. K. L. Nagyon szépen köszönjük a sikerült

cikket.
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Salvator-sör módjára Haggenroactier sörfőzdéi által gyártott Szí. Gellert sör.

ccá

Van szerencsém a nagyérdemű sorfogyasztó közönség 
becses tudomására hozni, hogy a

HAGGENMACHER-féle

SZENT GELLERT SÖR
csak három-négy hétig nálam palackokban kapható. 
Egyúttal b. ügyeimét felhívom a n. é. közönségnek erre 
a kitűnő sörre vonatkozólag.

Kapható egyedül nálam palackokban a házhoz szállítva.
Kiváló tisztelettel 31—2—2

ANTITS A. I
HAGGENMACHER

budafoki és kőbányai sörgyáros föraktárosa.

!?

A „CSITAONICA“ sörcsarnokban minden vasár­
napi napon a fenti sör poharanként is kapható.

Salvator-sör módjára Haggenmacher sörfőzdéi áltál gyártott Szí. Gellert sör.

cro.

<>34 1908 szám.

Babona eladási hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőhivatal irodájá­

ban 1908. évi március hó 9-én délelőtt 9 7, 
Órakor megkezdendő zárt írásbeli ajánlatok 
tárgyalásával kapcsolatos nyilvános szóbeli 
árverésen az alább felsorolt gabonaneinüek 
felsőbb jóváhagyás lentartása mellett eladatni 
fognak.

Az árverés alá kerülő minden egyes 
tárgyra külön kiállítandó zárt Írásbeli ajánla­
tok ivenkint egy korona bélyegjeggyel, a meg­
ajánlott összeg 1 U°,o-at kitevő bánatpénzzel 
ellátva, az apatini m. kir. erdöhivalalhoz cí­
mezve és a boríték címlapján a benyújtó 
nevevel, lakhelyével és a megvenni szándé­
kul! tárgy jelzésével és annak kijelentésével, 
hogy az árverési és szerződési feltételeket 
ismeri rs azoknak magát feltétlenül aláveti,- 
az apatini m. kir. erdőhivatalnál vagy az 
árverést megtartó bizottságnál a szóbeli ver­
seny megkezdése előtt beadandók.

I ávirati, utó, feltételes, olvashatlan vagy 
az előbbiek szerint hiányosan kiállított Írás­
beli ajánlatok el nem fogadtatnak és fontartja 
maganak a kir. kincstár azt a jogát, hogy 
az ajánlatok között szabadon választhassa 
elfogadásra azt. amelyet tekintet nélkül az 
«janiul magasságúra, saját belátása szerint 
legmegfelelőbbnek talál, vagy hogy az összes 
ajánlatokul visszautasítsa.

Az árverési és szerződési feltételek az 
apatini m. kir. erdöbivatalnál és az illető m. 
kir. erdögond nők Ságoknál a szokásos hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Árverés ula kerülnek a következő ga­
bt maneimick :

1320/1908. szám.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A Pincéd községben lemondás 
folytán üresedésbe jött egy gyalogrend­
őri állásra pályázatot hirdetünk.

Javadalmazás: havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 720 korona 
készpénz.

A ruházatot a rendőr, a felszere­
lést a község adja.

A szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek, melyekben egyik szlávnyelv 
tudása is igazolandó, 1908. március 
15-ig az alulírott elöljáróságnál nyúj­
tandók be.

Pincéd, 1908. február hó 18-án.
30—2—1 Az elöljáróság.
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_ „: Hirdetések felvétetnek
£X3 a legolcsóbb árak mellett SXS 
LAI'UNK KIADÓHIVATALÁBAN
- Erziíbet-kürrtt 13. nx. alatt. —

I. Tiszta búza.
1. Az apatini magtárban Ilii q.
2. A monostorszegi magtárban 11)23 q.
3. A palánkat magtárban 250 q.

II. Zab.
4. Az apatini magtárban 573 q.
5. A monostorszegi magtárban 1562 q.
6. A palánkul magtárban 361 q.

III. Bab.
7. A monostorszegi magtárban 350 q.
8. Az apatini magtárban 180 q.
9. A palánkul magtárban 13 q.

IV. Csöves kukorica.
10. A bezdán-kozorai góréban I486 q.
11. Az apatini Sechstl faraktárbeli és 

részben az erdőhivatali góréban 215 q.
12. A doroszlói góréban 1131 q.
13. A gombosi vasúti állomásnál lévő 

góréban 475 q.
14. A palonai góréban 333 q.
Kikiáltási árak: az első ajánlatok. 
Apatinban, 1908. február hóban.

38-1 M. kir. erdőhivatal.

T-Zird.et3M-éanL3r- 
Két darab másféléves

o szimenthali o
iw- tailed
.... eladó. —
Bővebbet: Fernbach Péter 
szállásán. ! Vasútállomás.

I 477. szám 1908.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

j LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közliirré 
teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék 1908. 

j évi 1201. számú végzése következtében dr. 
Gombos lguác tömeggondcok által képviselt 
vb. Losclntz Aladár bezdáni lakos e'len leltá­
rozott 1304 koronára becsült kö etkezö ingó­
ságok, u. m.: különféle bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 1908. évi V. 329. sz. végzése folytán 
Bezdaubau vagyonbukott lakásán leendő eszköz­
lésére IDUS. évi március hó 6'. napjának d. u. 
2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen érvéré 
sen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Zomborban, 1908. évi február lm 17-én.
Styrum Mór,

40—1 kir. bir. végrehajtó.

864/1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Kula község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy az évenként tar­
tani szokott 4, országos vásár esetleg 
engedélyezendő pótvásár, — hclypénz- 
szedési joga 1908. évi április 26-ik, 
vagyis az első vásár napjától 1910. 
évi december hó 31-ig terjedő 3 évi 
időtartamra nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverés Kula községházán 
1908. évi március hó 5-én 
(csütörtök) délután 2 órakor 
fog megtartatni. Kikiáltási ár évi 
2500 korona.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kula, 1908. évi február hó 20-án.
Kugler Hé la, Puháink Mátyás,

jegyző. 41—2—1 bíró.
Bittermann Nándor és Fia könyv- és könyoindájából Zomborban.


